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Fédération Syndicaliste FORCE OUVRIERE de la Communication : POSTES et TELECOMMUNICATIONS

Union Régionale Bourgogne Rhône Alpes

COM

Souffrance au travail à la Poste

Pourquoi ce cri d’alarme ?
Les syndicats FO Poste de la Bourgogne sont régulièrement contactés par des postiers en situation de mal être au travail, de malaise, voire de détresse.

A de nombreuses reprises, FO a interpellé la Poste sur la détérioration d’un climat professionnel qui, aujourd’hui, est plus que préoccupant.

Pour FO, les causes sont multiples, mais clairement identifiées :

· les restructurations et les réorganisations de service qui ne cessent de se succéder ;

· une course effrénée à la productivité qui se traduit par une véritable déshumanisation à l’intérieur des services.

Quelques exemples : 

· à la distribution postale, la Poste demande au facteur de sortir de son quartier de distribution pour y rajouter une partie d’une autre tournée dite « sécable ». Dans un premier temps, cette nouvelle organisation était limitée à 2 jours par semaine ; aujourd’hui, la Poste tente de l’étendre à plusieurs jours, voire totalement à certaines périodes. FO y est opposé car cela se traduit par une fatigue physique et mentale supplémentaire, et une dégradation de la qualité de service. 

· A l’intérieur des bureaux de Poste, les conseillers financiers et les guichetiers sont soumis à des objectifs souvent difficiles à atteindre pouvant entraîner dévaluation de soi et dépression. A l’initiative de FO, une grève nationale des conseillers financiers a connu le 5 octobre dernier, une réussite sans précédent, démontrant ainsi le malaise grandissant.

- les postiers sont parfois victimes d’un management irresponsable et inhumain. FO accuse le haut de la hiérarchie car encadrants et exécutants peuvent en être victimes de la même façon ;

- FO proteste également, suite à la tenue de conseils de discipline, contre des décisions de sanction (pouvant aller jusqu’au licenciement) disproportionnées par rapport à la faute reprochée.

De plus, pour Michel Pesnel, responsable national FO, un évènement déterminant va aggraver cette situation fort préoccupante. En effet, la Poste est devenue une Société Anonyme, et la Caisse des Dépôts et Consignations (CDC) va entrer dans le capital. Son directeur général, monsieur De Romanet, a fait savoir que sa prise de participation, de l’ordre de 1,5 miliards, n’était pas une subvention mais un placement qui devrait rapporter au moins 8% de rendement par an.  Cette recherche de profit, aux yeux de FO, est aux antipodes de la mission d’intérêt général normalement dévolue à la CDC. Le syndicat FO estime qu’au nom de la rentabilité, les conditions de travail des postiers vont se durcir d’avantage avec une précarisation de l’emploi, des mobilités forcées, et des suppressions d’effectifs (on parle de 60 000 d’ici 2015). Selon FO, c’est comme si on n’avait tiré aucune leçon des drames survenus à France Télécom. Enfin, le syndicat estime que la CDC, surtout intéressée par les fonds de la Banque Postale, exigera des fermetures supplémentaires de bureaux de Poste, relayant ainsi les préconisations de la Cour des comptes qui juge que 3000 bureaux de Poste suffiraient en France (17 000 aujourd’hui).

Pour FO, c’est la privatisation totale qui est en marche avec ses conséquences désastreuses pour les usagers du service public et les salariés de la Poste.    

Nos syndicats FO dénoncent cette politique bulldozer menée par la Poste amenant des conséquences terribles :

· le taux d’absentéisme pour maladie a atteint, d’après le syndicat professionnel des médecins de prévention, des seuils sans précédent, même chez les cadres d’exécution et cadres supérieurs ;

· des tentatives de suicide et des suicides en lien direct avec la vie professionnelle (un postier du centre financier de Lyon vient, tout récemment, de mettre fin à ces jours ; ses proches collègues font le lien avec la restructuration en cours de son service) ;

· des déséquilibres dans la vie professionnelle / vie privée entraînant des séparations ;

· un mal être au travail qui se traduit par le souhait de quitter la Poste (démissions, retraites anticipées) ;

· une déshumanisation, semblable à celle de France Télécom, s’est installée dans les services.

Face à cette terrible situation, FO estime que la Poste n’a pas pris la mesure de la gravité des conséquences de sa politique. En effet, si dans un 1er temps, la Poste a été dans le déni, elle tente aujourd’hui de se montrer attentive à la santé de ses personnels. Mais pour FO, la Poste  fait dans la communication en refusant de prendre des décisions concrètes capables d’enrayer le malaise grandissant des postiers. Elle fait même le contraire de ce qu’il faudrait faire !

2 exemples :

- la Poste supprime ses RH de proximité en créant des Centres de Service de Ressources Humaines (CSRH), centres hyper centralisés. C’est exactement ce qu’a fait France Télécom !

- la Poste vient de prendre la décision de supprimer 90% des CHSCT (Comités d’Hygiène et de sécurité et des Conditions de Travail). 

Alors que la Poste se limite  à vouloir traiter les conséquences de la souffrance au travail, FO estime, pour sa part, qu’il est grand temps de s’attaquer aux causes, c'est-à-dire aux racines du mal. 
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